



Позиция

4 февраля
2022 года
пятница
№ 2 (1413)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

Профсоюз помог работнику добиться назначения досрочной пенсии

По информации заведующего отделом правозащитной работы Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Ольги Шулиной**, работник филиала «Распределительные сети» ПАО «Сахалинэнерго» обратился в пенсионный орган для назначения досрочной страховой пенсии. Решением Государственного учреждения – Управления Пенсионного фонда Российской Федерации по Долинскому району Сахалинской области ему было в этом отказано, поскольку, по мнению ПФР, у заявителя отсутствовал требуемый льготный стаж работы в должности электромонтера по ремонту и монтажу кабельных линий и не была подтверждена его занятость на работах по спайке оцинкованных кабелей и кабелей с полиэтиленовыми и полихлорвиниловыми оболочками.

Работник с данным решением не согласился и обратился в правовую инспекцию Сахалинского областного союза организаций профсоюзов, где ему оказали квалифицированную консультацию и правовую помощь, в том числе в составлении искового заявления. Далее последовало обращение в Долинский городской суд Сахалинской области с требованием о признании решения об отказе в установлении пенсии незаконным, возложении обязанности включить в страховой стаж периоды работы и назначить страховую пенсию по старости.

Исследовав все материалы дела, суд счел отказ в назначении работнику досрочной пенсии и не включение в стаж спорного периода без применения льготного порядка исчисления стажа ограничением его конституционного права на пенсионное обеспечение, и решил признать решение



пенсионного органа в части исключения из специального стажа работника период работы в должности электромонтера по ремонту и монтажу кабельных линий, постоянно занятого на работах по спайке оцинкованных кабелей и кабелей с полиэтиленовыми

и полихлорвиниловыми оболочками, незаконным, а также возложил обязанность включить данный стаж работы, дающий право на досрочное назначение пенсии по старости, и назначить работнику досрочную страховую пенсию.

Молодежный совет Сахалинского областного союза организаций профсоюзов и Молодежный парламент при Сахалинской областной Думе подписали соглашение о сотрудничестве



Молодежный совет Сахалинского областного союза организаций профсоюзов и Молодежный парламент при Сахалинской областной Думе подписали соглашение о сотрудничестве.

Церемония подписания соглашения состоялась в рамках рабочей встречи руководителей и представителей составов молодежных органов при участии председателя и заместителя председателя регионального профобъедине-

ния **Александра Кознова** и **Якова Максимова**, а также депутатов Сахалинской областной Думы — **Татьяны Кофман**, **Александра Болотникова**, **Сергея Бондарева** и **Игоря Янчука**.

Отметим, что, подписав соглашение, стороны уже в ближайшее время направят общие усилия на проведение совместных мероприятий, ориентированных на социально-экономическое развитие региона и соблюдение прав молодежи, обмен актуальной информацией, разработку законодательных инициатив, совершенствование нормативно-правовой базы по урегулированию положения молодежи в регионе.

Елена Савельева, председатель Молодежного совета Сахалинского областного союза организаций профсоюзов: «Поддержка и защита социально-экономических и трудовых интересов молодежи является одной из основных задач Молодежного совета Союза. Надеемся, что сотрудничество с Молодежным парламентом по-

способствует расширению законодательных прав молодежи на учебу и труд, достойную заработную плату, жилье, полноценный отдых и досуг, и наши предложения всегда будут услышаны и учтены, а всё законодотворчество региона будет нацелено на рост благосостояния не только островной молодежи, но и жителей Сахалинской области в целом».



Профсоюз филиала ПАО «ДЭК» «Сахалинэнергосбыт» организовал большую праздничную программу для детей и внуков сотрудников компании

Электропрофсоюз филиала ПАО «ДЭК» «Сахалинэнергосбыт» устроил в выходные Детский день. Большую праздничную программу для детей и внуков сотрудников компании организовали в «Планете Кибертрон».

Веселые аттракционы, сказочное представление артистов, творческие конкурсы и сладкие подарки – всё это ожидало ребят, принявших участие в конкурсах, приуроченных к новогодним праздникам. Мальчики и девочки вместе с родителями или бабушками рисовали, мастерили поделки, снимали ролики о выходных днях, готовили любимые в семье блюда.

Кто-то из ребят принимал участие только в одном конкурсе, а кто-то был настолько активным, что успел и вкусное блюдо сделать, и видеосторию о семье приготовить. Среди них – **Милана, Елизавета и София Волковы, Полина Жученко, Валерия Овчинникова, Александра, Светлана и Кристина Дуплий, Мария Скедерскас, Богдан Трушин, Иван Радченко, Алиса Коль**.

В «Сахалинэнергосбыте» каждый год стремятся для наиболее творческих ребят организовать интересные конкурсы.

Все дети без исключения поощряются дипломами и памятными подарками.



Как изменились отдельные социальные пособия в 2022 году?



Повышение МРОТ и размера материнского капитала, защита людей от попадания в «долговую ловушку», отказ от идентификации по биометрии, налоговый вычет на спорт — это еще не весь перечень нововведений, касающихся социальной сферы, вступающих в силу в наступившем году.

Президент России **Владимир Путин** предложил в 2022 году проиндексировать прожиточный минимум и МРОТ опережающими темпами по сравнению с инфляцией — на 8,6%, соответственно вырастут и размеры социальных пособий, которые зависят от величины прожиточного минимума и МРОТ.

Минимальный размер оплаты труда повысился до 13 890 рублей в месяц. Ранее он составлял 12 792 рубля. В Сахалинской области, благодаря работе сторон социального партнерства и заключенному соглашению, с 1 января 2022 года **минимальная заработная плата составила 14 005 рублей**. С учетом районных коэффициентов и процентных надбавок за стаж работы размер минимальной зарплаты в регионе в 2022 году варьируется от 29 411 до 39 214 рублей в зависимости от муниципального образования, в котором трудится человек:

- **29 411 рублей** (в 2021 году - 27 090 рублей) — для работающих в Александровск-Сахалинском, Анивском, Долинском, Корсаковском, Марковском, Невельском, Поронайском, Смирныховском, Томаринском, Тымовском, Углегорском, Холмском районах и Южно-Сахалинске;

- **36 413 рублей** (в 2021 году - 33 540 рублей) — для работающих в Ногликском и Охинском районах;

39 214 рублей (в 2021 году - 36 120 рублей) — для работающих в Курильском, Северо-Курильском и Южно-Курильском районах.

Выросла и **величина прожиточного минимума**. В целом по России на душу населения она составила 12 654 рубля, для трудоспособного населения — 13 793 рубля, для пенсионеров — 10 882 рубля, для детей — 12 274 рубля (на территории Сахалинской области соответственно - 17209 - 18758 - 14800 - 17992 руб.).

Вступают в силу нормы, согласно которым **материнский капитал** индексируется по фактической, а не по прогнозной инфляции.

Его размер будет ежегодно пересматриваться 1 февраля.

В текущем году с 1 февраля размер выплаты на первого ребенка составит 524,5 тыс. руб., на второго — 693,1 тыс. руб., если семья не получила материнский капитал на первого ребенка, и 168,6 тыс. руб., если его оформляла. В Сахалинской области также платится свой маткапитал. По данным минсоцзащиты региона, женщины в возрасте от 19 до 25 лет включительно, родившие первого ребенка с 1 января 2018 года, получают 150 тысяч рублей. На мамочек, родивших первенца с 1 января 2020 года, эти возрастные ограничения не распространяются. Для женщин, с 1 января 2020 года родивших (усыновивших) второго, третьего или последующего ребенка, эта сумма вырастает до 250 тысяч рублей. Однако, по имеющейся информации, региональные выплаты, в отличие от федеральных, в 2022 году индексировать не будут.

Увеличится число семей, которые смогут получать **ежемесячную вы-**

плату на первого и второго ребенка до трех лет. Чтобы получать пособие, необходимо, чтобы доход на каждого члена семьи составлял не более двукратной величины прожиточного минимума для трудоспособного населения в регионе. Раньше этот показатель брался на II квартал предыдущего года. Теперь его будут брать на год обращения за выплатой.

Вырос и сам размер пособия. Он равен прожиточному минимуму для детей на тот год, когда семья обратилась за выплатой. Прожиточный минимум на душу населения в 2022 году — 12 654 рубля, соответственно, пособие назначат, если при делении всех доходов на всех членов семьи получится меньше 25 308 рублей на человека. Эти цифры — в среднем по стране, в каждом регионе прожиточный минимум будет отличаться.

С января 2022 года:

- граждане смогут получать **информацию о мерах соцподдержки** при личном посещении органов власти и местного самоуправления, специализированных организаций и МФЦ. Пока они могут это сделать через портал «Госуслуги» и по бесплатному номеру;

- вводится **запрет на автоматическое списание единовременных социальных выплат в счет погашения задолженности**. Соответствующие поправки были разработаны по поручению Президента РФ **Владимира Путина**. Теперь банкам будет запрещено списывать долги с этих выплат, если только сам гражданин не решит направить их на погашение задолженности. Даже если заемщик в договоре подтвердил согласие на списание средств, он сможет в течение 14 дней обратиться в банк и вернуть социальные выплаты. Они должны быть перечислены ему в течение трех рабочих дней;

- в России начинает действовать **единый федеральный информационный регистр**. Он будет содержать Ф.И.О., дату и место рождения, пол, СНИЛС, ИНН, гражданство и семейное положение граждан, то есть общие данные, которыми государство располагает, будут собраны воедино. Новую информацию собирать не будут.

Закон упростит получение субсидий и льгот, а также уменьшит бумажную волокиту;

- государство может вернуть вам часть денег, потраченных на физкультурно-оздоровительные услуги. Это стало частью социального вычета. Применить его можно к доходам, полученным с 1 января 2022 года. Появление нового **налогового вычета на физкультурно-оздоровительные услуги** говорит о том, что государство приравнивает эти расходы к социально значимым, и это действительно так, потому что это расходы на здоровье наших граждан;

- **страховые выплаты будут перечисляться ФСС напрямую — на банковский счет** или через «Почту России». Это позволит гражданам получать пособия без задержек независимо от финансового положения работодателей. Изменения затрагивают выплаты по больничным, в том числе в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием, пособия по беременности и родам и по уходу за ребенком, а также единовременное пособие при рождении ребенка;

- **упрощается получение субсидии на оплату ЖКУ**. Отказаться в субсидии смогут, только если дело о взыскании долга было рассмотрено в суде и судебный акт вступил в силу, а долги образовались за период не более трех последних лет. Сейчас ее предоставляют, если у гражданина вообще нет задолженности или есть соглашения по ее погашению.

Кроме того, гражданам для получения субсидии и компенсации расходов на оплату ЖКУ не придется предоставлять документы;

- **начинается первый этап перехода к оказанию медпомощи на основе клинических рекомендаций**.

Медицинские организации обязаны обеспечивать оказание медпомощи на основе клинических рекомендаций. Это документы, содержащие основанную на научных доказательствах информацию о профилактике и реабилитации, вариантах медицинского вмешательства и следовательности действий медработника.

Информация подготовлена совместно Департаментом социального развития Аппарата Федерации Независимых Профсоюзов России и Сахалинским областным союзом организаций профсоюзов

Пенсионный фонд взял на себя часть выплат органов соцзащиты



С 1 января 2022 года Отделение Пенсионного фонда РФ по Сахалинской области предоставляет островитянам ряд выплат, компенсаций и пособий, которые прежде назначали и выплачивали региональные органы социальной защиты.

В мерах социальной поддержки речь идет о пособиях, выплатах, компенсациях пяти категориям граждан:

- неработающим гражданам, имеющим детей;
- лицам, подвергшимся воздей-

ствию радиации;

- реабилитированным лицам;
- инвалидам (детям-инвалидам), имеющим транспортные средства по медицинским показаниям;
- военнослужащим и членам их семей, пенсионное обеспечение которых осуществляет ПФР.

Так, к примеру, через Пенсионный фонд с нового года назначаются следующие виды пособий для граждан, имеющих детей:

- ежемесячное пособие неработающим гражданам по уходу за ребенком до 1,5 лет;
- пособие по беременности и родам женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организации либо в связи с прекращением деятельности в качестве индивидуального предпринима-

теля, нотариуса или адвоката;

- единовременное пособие при рождении ребенка;
- единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью;
- единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву;

С полным перечнем переданных мер социальной поддержки можно ознакомиться на сайте ПФР.

Назначать новые выплаты, компенсации и пособия Отделение Пенсионного фонда РФ по Сахалинской области будет за счет организации межведомственного взаимодействия, то

есть гражданам, уже получающим эти меры соцподдержки, назначенные выплаты будут производиться Пенсионным фондом автоматически на реквизиты, указанные ранее. В этом случае обращаться в ПФР не требуется.

Если же гражданин имеет право на эти пособия, но ещё не воспользовался им, то с нынешнего года ему необходимо обращаться в клиентскую службу ПФР.

Получить ответы на вопросы об отдельных мерах поддержки можно по номеру Единого контактного взаимодействия с гражданами — 8 800 600 0000 (звонок бесплатный).

Об этом сообщает Отделение ПФР по Сахалинской области